

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

## 新一轮雨雪低温天气来袭,我市各部门提早部署、全力应对

# 融雪除冰保畅通 稳价保供护民生



昨日下午,洛城开始飘起雪花。随着新一轮大范围雨雪低温天气来袭,我市各相关部门积极研判、提早部署、多措并举,全力做好应对工作,保障市民出行安全和正常生产生活。



### 城管部门 预设应急队伍保障群众出行

为应对此次降雪过程,我市城管部门全力做好保障工作。

市环境卫生服务中心负责人表示,各区环卫部门预设了12支应急队伍,共计1200余人,准备各类除雪设备121台、融雪剂500余吨。降雪期间,工作人员将根据主干道后次道、先重点路段后支路的原则,及时清理道路及桥梁坡段积雪,保障群众出行。

同时,市城管执法部门已提前采取上门、入户、进社区等多种方式,对辖区门前三包单位及社会单位进行宣传告知,督促其做好扫雪铲冰工作,引导市民从身边做起,主动参与门前、便道、街巷、小区等区域扫雪铲冰工作,积极营造人人参与的良好氛围。

### 交警部门 除雪保通抢险队伍严阵以待

本轮雨雪天气影响范围大、极端性强、持续时间长,又恰逢春节前夕返乡出行高峰,对交通运输工作是一次考验。

记者从市交通事业发展中心获悉,为应对此次降雪过程,该中心做了充分准备,提前安排市、县两级公路部门组建了23支除雪保通抢险队伍,准备融雪剂400余吨、巡查车80余辆,以及除雪车、融雪剂撒布机等机械设备100余台。

“我们将持续加强与气象、交通执法等部门的协调联动,加强公路覆冰监测,加密道路巡查频次,持续做好道路除冰保通各项工作,确保管养公路的安全畅通,全力保障群众安全出行。”市交通事业发展中心相关负责人说。

### 高速交警 强化路况信息发布及巡逻工作

目前正值春运,人流、车流、物流骤增。为应对此次降雪过程,洛阳高速交警支队提前部署,将全力以赴做好应急保通工作。

该支队有关负责人介绍,降雪期间,高速交警将通过高德地图、洛阳网等平台及时发布路况信息,联动高速运营单位通过LED显示屏发布引导信息,为广大驾驶员提供服务。同时,还将及时督促高速运营单位开展应急抢险、除雪融冰等工作,根据路面地温情况提前撒布融雪剂。

此外,高速交警还将联动高速运营单位加强重点路段的巡逻管控和收费站的值守,确保各类应急物资及车辆顺利通行,并组织应急机动力量,做好突发事件的应急处置工作,确保群众安全出行。

### 民政部门 入门入户巡访 实施分类救助

新一轮雨雪低温天气到来,市民政局积极采取针对性措施,努力做好属地民政服务对象关爱和救助安置工作。

记者了解到,市民政局将重点做好养老院、福利院、分散供养特困人员、空巢老人、孤儿、残疾人等重点区域、重点群体的安全保障,开展入门入户巡访探视,及时发放救助物资。同时,将联合有关部门,加大街面巡查力度,重点关注地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等部位,对流浪乞讨人员、拾荒露宿人员、流浪儿童、精神障碍患者及务工不着等人群实施分类救助,千方百计劝导并安置到室内场所,做到“求助速接,应救尽救”。

广大市民发现街头流浪乞讨人员及临时遇困人员时,请拨打110或市救助管理站24小时救助热线62267164,告知、引导其接受救助。如在街头发现突发急病、患危重病或精神病的流浪乞讨人员,请及时拨打120,同时电话联系市救助管理站。

### 商务部门 生活必需品供应充足

记者从市商务局获悉,目前全市各批发市场、重点商超货源丰富,生活必需品供应充足,价格稳定。

“市场上的蔬菜目前储备充足,可以满足市场需求。”洛阳通河农副产品有限公司副总经理王泽军说,随着春节临近和受雨雪天气影响,生活必需品运输物流费用有所上涨,近期部分价格可能有小幅波动,但雨雪低温天气对生活必需品供应不会造成太大影响。

市商务局提供数据显示,大张、通河、宏进等重点保供企业生活必需品库存量10万余吨,同时已完成政府蔬菜储备4930吨、猪肉储备956吨。

市商务局相关负责人表示,下一步,我市将持续指导商贸流通企业加大货源组织与调运力度,适时增加米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品商业库存储备,增加市场投放量,力保供应充足;同时,加强对重要生活

必需品价格的监测预警,及时监测各类生活必需品价格走势与销售情况,第一时间了解市场动态,确保满足居民日常需求。

### 市政集团 提前做好“除雪保畅”应急措施

为最大限度减轻恶劣天气影响,昨日,市政集团及时启动相关应急预案,做好“除雪保畅”准备。

降雪来临前,为防止低温导致的路面结冰,市政集团已组织相关作业人员,对市区102座中型以上桥梁及隧道出入口进行巡查并及时处置。降雪后,相关作业人员采取融雪和推雪相结合的方式,保证除雪车、推雪铲可覆盖的范围无积雪,并实时观察路面状况,及时将融雪剂撒布至车行道范围内,使桥面结冰、积雪达到疏松或消融状态。

根据应急预案,市政集团200余名作业人员将24小时待命,并储备23台融雪剂撒布机、1450吨融雪剂、120把人工除雪铲、15台小型多功能扫雪机、15台携带除雪铲大型机械,全力保障群众出行安全。

### 水利部门 保障饮水安全 谨防冰面溺水

市水利局发出通知,就做好我市在建水利工程安全、农村供水保障、水利工程施工运行和水域安全等工作进行专题部署。

据悉,水利系统已全面摸排易冻胀的取水口、闸阀、水表、裸露或未深埋的供水管道等关键部位,采取“穿衣戴帽”“围裹保温”“深埋管道”“排空防冻”等防寒防冻措施,千方百计保障群众饮水安全。雨雪天气期间,对发现的管网冻损等情况将及时组织抢修。

当前正值冬春水利施工的黄金期,全市在建水利工程数量多、分布广。根据要求,水利系统特别是施工单位将切实加强在建水利工程安全生产管理,严格落实冬季施工方案,严禁出现因盲目赶工期、赶进度而在极端恶劣天气强行组织施工的行为。

在保障水利工程施工正常运行和水域安全方面,水利部门将加强水库、河道堤防、拦河橡胶坝等工程巡查养护,严禁人员进入泄洪通道等区域游玩,切实做好冬季水域冰面防溺水工作,切实保障群众生命财产安全。

### 住建部门 做好三大领域防控

针对此次持续雨雪天气,全市住建系统重点做好三大领域防控。

抓好房屋和市政工程施工安全。低温雨雪冰冻期间,将严禁开展室外施工作业,并加强安全教育,配备防寒物资;强化施工工地、设备安全管理,督促采取必要防护措施;突出抓好吊装作业、起重机械安装(拆卸)、加节顶升等重点环节的管控;加强各类易燃、易爆材料的管理,紧盯电气焊作业,杜绝违规用火;加强危大工程管控,减少非必要危大工程施工;督促施工企业根据实际情况采取安全防范措施,在冰冻期间视情暂停户外作业和高空作业。

抓好物业服务小区安全。督促指导物业服务企业重点做好物业管理区域内的低温雨雪冰冻天气防范应对工作,并配合市政公用企业做好供水、供热、供气等安全运营相关工作。

抓好自建住房安全。督促指导乡镇强化属地管理责任,重点聚焦乡村区域低收入群体住房安全,落实排查和管控责任,坚决落实危房不住人要求。

### 农业农村部门 加强技术服务 做好稳价保供

为防范雨雪低温天气对农业生产和农产品供应的不利影响,日前市农业农村部门发布通知,要求各地主动科学防范应对,扎实做好指导服务,全力稳价保供,减轻灾害影响。

根据气象分析,此次降雪过程持续时间、降水相态复杂,影响范围广,对设施园艺作物和在田蔬菜、食用菌、水果生产带来不利影响,如防范不及时不到位,极易发生棚室损毁和低温冻害,影响生产安全、农民收入和农产品稳产保供。目前,农业农村部门已将预警信息和应对措施,第一时间通知到各类农业生产主体,做到提前防灾、主动避灾。

同时,加强与交通、公安等部门的协调配合,落实好鲜活农产品运输“绿色通道”政策,促进农产品快速、有序流通,确保不断档、不脱销。

洛报融媒首席记者 白云飞 记者 谢娜娜 赵颖 王博东 余子愚 贾臻 见习记者 赵晨熹 文/图



## 孟津出台16条措施 进一步优化营商环境

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 党一豪)日前,孟津区召开优化营商环境大会,发布优化营商环境提升行动16条措施,全力支持市场主体成长发展。

孟津区相关负责人介绍,此次优化营商环境行动共涵盖提升政务服务效能、强化信用服务、缩短项目审批流程、创新供地模式等多个方面,既注重资金激励,又提供要素保障。

该区推行并联审批制度,将项目从立项、报建到竣工验收涉及的全链条事项,全部纳入分段并行办理流程,充分发挥“容缺办理”“联合审验”等创新举措叠加效应,实现建设工程项目全流程审批时间不超过45个工作日。探索实行优秀干部挂职服务企业制度,选派优秀干部到重点企业、重点项目帮助企业解决生产经营、项目建设中遇到的问题,鼓励从规模以上企业中选调人才到政府部门挂职,搭建政府和企业沟通交流平台。

此次会议还评选出70家优秀企业,对优秀企业从教育、医疗、住房、金融等10个方面给予政策优惠,以高含金量政策举措支持市场主体成长发展。

该区还决定将每月25日设为“优化营商环境服务日”,每月一主题,开展上门服务、宣讲政策、集中办公等活动,同时特聘30名营商环境特邀监督员,通过“找茬”“揭短”“挑刺”,助力打造一流营商环境。

## 南村社区股东 喜提爱购电商平台年货



喜提年货

在新春佳节即将来临之际,涧西区郑州路街道南村社区邻里中心门前一派热闹喜庆的景象,南村社区正在为股东们发放年货。年货均来自该社区2023年新上经济项目——爱购电商平台,共有酒、鸡肉、牛肉、水果、干果、调料等8种,受到社区群众的高度喜爱和欢迎。一份份福利捧在群众手里,暖在群众心里……一年来的辛苦,换来大家满脸笑容,让社区群众过上美好生活始终是南村社区党委不变的奋斗目标。

南村社区抢抓产业风口,去年新上经济项目爱购电商平台,帮助2000多名居民开办线上超市。从去年7月至今,半年多的时间里,该项目就为集体创造数十万元利润,被实践证明是一个非常适合大众创业和兼职增收的项目。南村社区将坚持“发展依靠群众、发展成果由群众共享”的理念,带领广大群众奔向共同富裕的美好生活。

如果您正准备置办年货、寻找创业项目,请扫右边二维码加入吧!



爱购团购电话  
19271759077

瑞丽文/图

# 清风盈山城 扬帆启新程

## ——写在十三届栾川县纪委四次全会召开之际

时间见证铿锵脚步,岁月铭记奋斗历程。

回望2023年,征程不凡,收获满满。栾川县纪委监委在市纪委监委和县委的坚强领导下,一以贯之学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,一以贯之贯彻落实全面从严治党方针,保持正风肃纪反腐政治定力,围绕县委、县政府中心大局充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,奋力谱写纪检监察稳中求进、守正创新的高质量发展精彩答卷。

### 这一年,忠诚履行监督职责,答好护航中心保障大局“政治题”

党委有部署,纪委监委见行动。一年来,栾川县纪检监察机关深入开展政治监督

“护航行动”,紧扣产业发展、城市提质、乡村振兴重点工作,方案化、项目化监督推进重点任务落实;立足“一老一小一青壮”专项治理,监督重点民生实事推进、惠民利民事项办理;聚焦优化营商环境、生态环境保护、文旅发展、安全生产等工作,开展常态化监督和专项巡察,推动市委、县委决策部署落地见效。

为推进政治监督具体化精准化常态化,县纪委监委健全“总体办法+监督意见+监督清单+监督方式”四位一体政治监督推进体系,以“小切口”选题,“一盘棋”联动,“清单化”督改,“闭环式”管理,先后开展619次督导检查,督促272个问题整改,推动48项制度完善,为稳经济、惠民生、保稳定提供有力保障。

### 这一年,坚持风腐一体整治,答好回应群众期盼“为民题”

人民群众关心的痛点在哪里,正风肃纪

反腐的焦点就在哪里。一年来,栾川县纪检监察机关深入纠治享乐主义、奢靡之风,靶向整治形式主义、官僚主义……紧盯违规吃喝专项整治,节日期间正风肃纪等工作,把“守住节点寸步不让”与“纠风治乱为民利民”相结合,坚持边查边改,边查边教,在重要节点前提出廉洁要求,统筹运用交叉检查、上下联查、数据筛查等方式,开展监督检查628次,查处违反中央八项规定精神问题33个,党纪政务处分35人,组织处理19人。以“钉钉子”精神持续加固中央八项规定精神的栾川堤坝,推动党风政风持续向好、新风正气不断充盈。

2023年,全县纪检监察机关共处置问题线索593个,立案199件202人,党纪政务处分253人,组织处理205人。

这组沉甸甸的数字背后,彰显的是县纪委监委坚决惩治腐败的政治定力,是坚定保持高压态势的顽强意志。这一年,从精准推进医疗、民生、粮食购销、耕地保护等10个领

域专项治理到“点题”整治群众身边不正之风和腐败问题,从紧盯资金密集、资源富集、资产聚集重点领域中层干部违纪违法到参与指定管辖案件办理,严查国资、金融等领域严重腐败行为,严的基调、严的措施、严的氛围持续巩固。

一年来,栾川县纪检监察机关正风肃纪反腐工作高质量发展指引更加明晰有效,思路举措更加科学严密,实名检举控告办结反馈满意度持续提升,审查调查专业化规范化能力持续提升,“纪巡审”协同一体化监督质效持续强化,派驻监督“探头”持续擦亮,乡镇纪检监察“三化”水平持续提升……基层基础的夯实,体制机制的完善,让反腐败的铁拳握得更紧、威力更大。

### 这一年,守护政治生态绿水青山,答好清廉栾川建设“出彩题”

2023年11月23日,洛阳栾川铝业集团

股份有限公司“洛阳市第一批清廉建设示范点——清廉企业”揭牌仪式举行,清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉企业等七大“清廉单元”示范点创建有序推进,全域清廉建设步伐愈走愈坚定……

清廉建设一体推进“三不腐”的重要抓手。一年来,栾川县各级各部门在同频共振、同向发力、同题共答中,持续丰富清廉栾川建设新方式、新表达。全县1.5万名党员干部参与“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育,68场次廉洁文化“一线行”活动深入人心,49场次“定制式”警示教育实现“精准滴灌”,6个“一镇一品”廉洁文化特色阵地建设有形有效,“廉旅”融合方法路径在实践探索中更新完善,以案促改“通篇文章”在统筹推进中做实做细,清廉建设在笃行实干中得到夯实,多廉共建、全域共进良好态势正在形成……

踔厉奋发向未来,笃行不怠再启程!站在充满挑战、充满希望的新的赶考路上,栾川县纪检监察机关担当作为、勇毅前行,将以更加昂扬的精神状态和奋进姿态,纵深推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,为奋力谱写现代化栾川建设新篇章作出更大贡献。

(郭红团 鹿敏)